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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 21 de novembro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 33ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, após uma breve suspensão da 

sessão para restabelecer a conexão com a internet. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. 

Vereador OTHNIEL HARFUCH - “Os caminhos do homem parecem retos aos seus olhos, mas 

cabe ao Senhor pesar os corações” (Provérbios, capítulo 21, versículo 2), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 32ª sessão 

ordinária, de 13 de novembro de 2023. APROVADA (por unanimidade); Balancete 11/2023 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de outubro de 2023. Ato contínuo, 

a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2883/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar iluminação de led por 

placas de energia solar e tomadas para carregamento de celular em pontos de parada de ônibus 

de todo o município; Nº 2884/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar passarela na Avenida Coronel 

Estanislau do Amaral, na extensão do número 277 ao 498 - Itaici; Nº 2885/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Viabilizar a contratação de mais psicólogos para atendimento na rede pública 

municipal de Indaiatuba; Nº 2886/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um plano para promover 

a contratação de mais profissionais de fisioterapia; Nº 2887/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Implantar horta comunitária no final da Rua João Della Rosa; Nº 2888/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar horta comunitária no Bairro Campo Bonito; Nº 2889/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar o nivelamento do asfalto abaixo do nível do calçamento ou buscar alternativas 

em caráter de urgência para solucionar o problema de alagamento na Rua dos Indaiás, altura do 

número 1056; Nº 2890/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar a poda das árvores na Rua Onze 

de Junho, altura do número 197; Nº 2891/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar reforma e 
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manutenção dos Parquinhos do CECAP 1, 2 e 3; Nº 2892/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo no sentido de solicitar verba para que seja 

possível efetuar em nosso município o mutirão para cirurgia de catarata; Nº 2893/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria, limpeza e manutenção de todos os pontos de ônibus em nosso 

município; Nº 2894/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar possibilidade de realizar de 

serviço de poda de árvores na Rua Dom José, Jardim Pau Preto; Nº 2895/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Instalar redutor de velocidade na Rua Joaquim Machado, em frente ao número 

979 — Jardim das Andorinhas; Nº 2896/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar campanha de 

prevenção ao câncer de Retinoblastoma no Município de Indaiatuba; Nº 2897/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar estudo para que analisem a possibilidade da distribuição gratuita do aparelho 

Sensor Libre, para as pessoas com Diabetes Mellitus Tipo 1 no Município de Indaiatuba; Nº 

2898/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar bebedouros com água potável em todas quadras 

esportivas e áreas de lazer públicas, incluindo praças e parques no município de Indaiatuba; Nº 

2899/23 - EDUARDO TONIN - Implementar um estacionamento diagonal/bolsão de 

estacionamento no Jardim Morada do Sol, na Rua João Moraes Rosa; Nº 2900/23 - EDUARDO 

TONIN - Implantar estacionamento diagonal na Avenida Higienópolis; Nº 2901/23 - EDUARDO 

TONIN - Tomar medidas urgentes, junto à Secretaria da Educação, para viabilizar o que 

determina a Lei Federal 13.935, que dispõe sobre a prestação de serviços de serviços de 

psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica; Nº 2902/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar duplicação da Rodovia João Ceccon, no trecho compreendido entre 

a rotatória da Alameda José Amstalden até a Av. Ary Barnabé; Nº 2903/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar a manutenção e roçagem do mato no Jardim Carlos Aldrovandi, no entorno 

da UBS do Complexo Esportivo e EMEB Prof.ª Maria Albertina Banwart Berdu; Nº 2904/23 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar iluminação nos novos Campos Society do nosso município; 

Nº 2905/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias na iluminação da Praça Renato 

Villanova, popularmente conhecida como Praça do Cato; Nº 2906/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Ampliar estacionamento da Rua das Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio da Justiça 

do Trabalho; Nº 2907/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanha educativa para alertar 

sobre cuidados com dejetos de animais nas áreas públicas; Nº 2908/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Providenciar revitalização dos canteiros em toda a extensão da Avenida Dr. Jácomo Nazário, 

Bairro Cidade Nova; Nº 2909/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar em vias e logradouros 

públicos do estacionamento rotativo do município vagas intituladas de Zona Branca; Nº 2910/23 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Fiscalizar e notificar o proprietário do imóvel localizado na Rua 

José Roberto Pires de Camargo ao lado do n° 47, no Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos 
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Aldrovandi; Nº 2911/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva 

através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar na Rua José Roberto Pires de Camargo 

ao lado do n° 47, no bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 2912/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar fiscalização quanto aos padrões adotados nas calçadas do 

município; Nº 2913/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a substituição urgente do 

veículo oficial da Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro Jardim Brasil; Nº 2914/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para alteração no sistema de agendamento de 

consultas nas UBS e PSF do município; Nº 2915/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar para que 

seja instalada decoração natalina na Avenida Major Alfredo Camargo Fonseca, Bairro Cidade 

Nova; Nº 2916/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar manutenção e melhorias da Praça Rotary 

localizado no bairro Cidade Nova; Nº 2917/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo local 

para ampliar o número de barracas nas feiras; Nº 2918/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um 

estudo para instalação de lombada na Rua Padre Bento Pacheco, altura do numeral 2773; Nº 

2919/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura da faixa de pedestre e sinalização de 

"PARE" na Praça do Chafariz com a Rua Christiano Steffen; Nº 2920/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar a pintura das faixas de pedestre existentes no cruzamento da Rua Padre Bento Pacheco 

com Rua Nove de Julho; Nº 2921/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Tomar providências, em caráter 

de urgência, sobre a roçagem e limpeza da calçada em toda extensão da Rua Joaquim Machado; 

Nº 2922/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a vistoria e troca das lâmpadas queimadas 

nos postes de iluminação pública na Rua Abramo Bernardinetti; Nº 2923/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar implantação de um programa de promoção de saúde nos bairros que 

ofereça exames médicos preventivos, especialmente aos finais de semana; Nº 2924/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar pintura das faixas de pedestres e faixas exclusivas para 

motociclistas situadas na Rua 24 de maio, no centro da cidade; Nº 2925/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Interceder junto aos órgãos responsáveis a implantação de uma linha de 

ônibus que faça a ligação entre Indaiatuba e Monte Mor; Nº 2926/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Verificar problema de empoçamento de água na Rua Ana Rita Dutra, em frente ao 

número 110, Colinas de Indaiatuba; Nº 2927/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o primeiro 

“Parque Acessível” no Parque das Frutas; Nº 2928/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

recapeamento de asfalto na Rua Sebastião Nicolau, altura do número 179; Nº 2929/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar terceira faixa no final da Av. Conceição, altura do n.º 3166, a fim de 

facilitar o acesso à R. Dom Idelfonso Stehle; Nº 2930/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

repintura da ciclofaixa da Avenida João Ambiel e seu prolongamento, na Rodovia Cônego 

Cyriaco Scaranelo Pires, até a entrada do Bairro Vale do Sol; Nº 2931/23 - SÉRGIO JOSÉ 
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TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na R. Pedro Savian, altura do número 350; Nº 

2932/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor de velocidade na Rua Dirce Quitzau 

Deltreggia, nas imediações do número 267, no Jardim Veneza; Nº 2933/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Instalar nova caixa d'água no Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Androvandi; 

Nº 2934/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para criação do programa 

“Vacinação na Escola” no município de Indaiatuba; Nº 2935/23 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Implantar banheiros inteligentes autolimpantes em pontos do parque ecológico; Nº 2936/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos de melhorias na iluminação pública da Rua 

Clarindo Stahl, no Bairro Jardim Regina; Nº 2937/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

o local do antigo Clube de Malha Bela Vista, no Jardim Morada do Sol, que se encontra 

desocupado, para o IAPC - Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e 

Região; Nº 2938/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a rotatória existente junto a portaria 

principal do Loteamento Maria José; Nº 2939/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar as sinalizações 

indicativas de logradouros nas estradas rurais entre Indaiatuba e Campinas e Indaiatuba e Monte 

Mor; Nº 2940/23 - EDUARDO TONIN - Tomar as providências aplicáveis para manter a limpeza 

e asseio em frente a Escola Estadual Prof. Antônio de Pádua Prado; Nº 2941/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Desenvolver o projeto ”Adote uma Praça” no município de Indaiatuba; Nº 2942/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção da iluminação da Av. Visconde de Indaiatuba, 

altura do n.º 1510 - Jardim Sevilha em diante; Nº 2943/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder 

junto a Empresa Corpus para determinar o envio do caminhão de lixo regularmente para coleta 

de lixo e resíduos domiciliares no Bairro Smart City; Nº 2944/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar reparo e nivelar a tampas dos poços de inspeção com a camada asfáltica na Avenida 

Conceição, do número 816 até o 2243; Nº 2945/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

estacionamento em 45 graus na Praça Acrísio de Camargo, atrás do Parque Mall; Nº 2946/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar passagem de fauna silvestre na Av. Horst Frederico João 

Heer, 3585, Europark Comercial; Nº 2947/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Regulamentar 

orientações aos departamentos públicos e estabelecimentos privados que utilizam o sistema de 

senhas para atendimento ao público, que inclua o aviso sonoro ou vibratório para pessoas com 

deficiência visual ou auditiva; Nº 2948/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar um 

mapeamento abrangente e um estudo minucioso acerca da crescente problemática da escassez 

de água em Indaiatuba; Nº 2949/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de trânsito 

visando a instalação de um semáforo na Avenida Manoel Ruz Peres, no cruzamento de vias com 

a Rua Onório Novachi, no bairro Jardim Hubert; Nº 2950/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Interceder junto ao setor competente para que seja instalado um Caixa Eletrônico 24h no 
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Terminal Rodoviário “Vereador Maurílio Gonçalves Pinto”; Nº 2951/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar poda de árvore em torno da Escola Municipal de Educação Básica Pe. 

Joaquim Aparecido Rocha; Nº 2952/23 - OTHNIEL HARFUCH - Indica ao Prefeito Municipal 

iniciativas de combate à desinformação na saúde; Nº 2953/23 - EDUARDO TONIN - Analisar 

viabilidade técnica para modificar a terceira faixa da Ário Barnabé, com o objetivo de melhorar o 

trânsito, nas proximidades da rotatória do Habib´s; Nº 2954/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a 

Operação Tapa-Buracos na Avenida Mafalda Peres, entrada do condomínio Sítios de Recreio 

Jardim Itaici; Nº 2955/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar manutenção das telas das quadras 

na área de lazer do Jardim Bela Vista; Nº 2956/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Cata-

Bagulho na Rua Arlindo Tachinardi, na frente do número 191, Vale do Sol; Nº 2957/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias no trânsito no cruzamento entre a Rua Genaro 

França e Rua Reverendo Ataídes Costa, na Morada do Sol; Nº 2958/23 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar a instalação de lombada ou outro equipamento na Rua Francisco Soares Sebastião 

Sobrinho, no Jardim dos Tucanos; Nº 2959/23 - EDUARDO TONIN - Requalificar uma área 

institucional do Jardim Regente, implantando equipamentos de lazer e esportes principalmente 

para crianças e idosos; Nº 2960/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar um ponto de ônibus na 

frente do Colégio Progresso, na Av. Bernadino Bonavita, com cobertura e assento; Nº 2961/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar um ponto de ônibus na frente nas imediações do Jardim 

Maison Du Parc, com cobertura e assento; Nº 2962/23 - EDUARDO TONIN - Envie a Operação 

Cata-Bagulho na Rua Ângelo Petrilli - Chácara Areal, na quadra que antecede a portaria do 

Jardim Residencial Santa Clara; Nº 2963/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar 

substituição da areia por grama sintética do campo de futebol localizado na Rua Jorge Alves 

Brown – Jd. Bela Vista (ao lado da Creche Dom Paulo de Tarso Campos); Nº 2964/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Cobrar do setor responsável manutenção e melhorias nos pedalinhos 

do Parque Ecológico; Nº 2965/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir um Campo de Futebol 

Society e uma área de lazer no Parque Ecológico do Jardim Itamaracá, localizado na Rua José 

Milanesi, esquina com a Rua Tupi – Jardim Itamaracá; Nº 2966/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar equipamentos de lavanderia profissional nas creches do município; Nº 2967/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Interceder junto aos órgãos responsáveis e a empresa de 

ônibus SOU para que a linha de ônibus da região do Bairro Jardim Bela Vista se estenda até o 

bairro Altos da Bela Vista; Nº 2968/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Implantar faixa de 

estacionamento de carga e descarga de acessibilidade na Igreja Assembleia de Deus do Belém, 

no endereço: Rua Antônio Angelino Rossi, 365 – Jardim Morada do Sol; Nº 2969/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar estudos para a construção de uma praça de 
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recreação no Jardim Altos da Bela Vista. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

JORGE LUÍS LEPINSK, HÉLIO ALVES RIBEIRO e LEANDRO JOSÉ PINTO. Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, 

pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 324/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Policial Militar Hugo Vinholi, pelo ato de bravura; Nº 

329/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Conselho de Promoção de Igualdade Racial de 

Indaiatuba (COMPIR), pelo trabalho realizado na conscientização e sensibilização da população 

quanto a importância de lutar pela igualdade racial; Nº 332/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Professor Rodrigo Tetsuo Hirai da Rede Municipal de Educação de Indaiatuba pelo 

dia dos professores, comemorado em 15 de outubro e pela conquista do prêmio Educador Nota 

10, ocorrido no dia 25 de outubro de 2023; Nº 333/23 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Loja 

de Materiais para Construção Casa Malho pelos 34 anos de comércio em nossa cidade; Nº 

336/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Secretaria Municipal de Assistência Social 

de Indaiatuba pela realização da “Semana A Voz do ECA - Fortalecimento do Sistema de 

Garantia de Direitos de Crianças e Adolescentes” em nosso município; Nº 337/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Congratula Décio Rocha da Silva pela organização da cerimônia ocorrida na Câmara 

Municipal de Indaiatuba em comemoração ao Dia do Obreiro Evangélico, em 05 de novembro 

de 2023; Nº 338/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da Professora 

Maria da Glória Alves, ocorrido em 16 de novembro de 2023; Nº 339/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Congratula Dra. Samara Pinheiro de Souza, Elaine Querichelli, Celina Akemi 

Nishimura, Tatiane Ramos Franco dos Santos e Dra. Heloísa Salatino, em nome de toda a equipe 

da Central de Ambulâncias Municipal pelos excelentes serviços prestados ao município; Nº 

340/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o casal Antônio Carlos Lopes e Ivete 

Aparecida Teixeira Lopes, proprietários da Supermercearia Lopes, existente na cidade de 

Indaiatuba há quase 34 anos, com muito profissionalismo e dedicação; Nº 342/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Estevão Santana Silva, ocorrido em 

18 de novembro de 2023; Nº 343/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. José Tibúrcio da Silva, ocorrido em 17 de novembro de 2023. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI, OTHNIEL HARFUCH, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

ALEXANDRE CARLOS PERES e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, 

com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o 
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Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura 

das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 191/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina 

“Maraline Pardim” o Centro de Treinamento de Luta de Braço; Projeto de Lei Nº 194/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Ricardo Antonio Lorente Möller, o logradouro público 

do Jardim Reserva Itanhangá, que especifica; Projeto de Lei Nº 196/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município o Encontro Nacional de Motociclistas do 

Federados Moto Clube; Projeto de Lei Nº 197/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Professora Amélia Augusta Pinto da Cunha o próprio municipal situado na área institucional do 

Jardim Laguna, que especifica; Projeto de Lei Nº 202/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina 

"João Urizi" o logradouro público do Jardim Toscana, que especifica; Projeto de Lei Nº 204/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Institui como facultativo aos shopping centers, hipermercados, ginásios, 

poliesportivos e estabelecimentos similares, privados ou públicos, em funcionamento no âmbito 

do Município de Indaiatuba, criar o espaço "Sala do Afeto" (Calm Zone), destinado a acolher 

crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus acompanhantes, em momentos de 

crise de ansiedade e agitação; Projeto de Lei Nº 205/23 - Executivo Municipal - Altera dispositivo 

da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de 

Micro e Pequena Empresa - DIMPE II, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao 

patrimônio público municipal, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Com a palavra, a Sra. 1ª Secretária realizou a leitura em bloco 

dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 185/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Eliana Setani Pugliese o logradouro público do Jardim das Araras que especifica; Projeto de Lei 

Nº 187/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Mauro Gomes da Silva o logradouro 

público do Jardim Park Vista Real que especifica; e Projeto de Lei Nº 189/2023 - EDUARDO 

TONIN - Denomina "José Mateus Ambiel" o logradouro do Jardim Villa Sapezal que especifica. 

Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma breve 

biografia do homenageado José Mateus Ambiel. Ainda, em discussão, com a palavra, o Sr. 
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Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES igualmente fez uma breve biografia da homenageada 

Eliana Setani Pugliese. Colocados em votação, os projetos foram APROVADOS (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 188/2023 - ANA MARIA DOS SANTOS - Insere no Calendário 

Oficial do Município o Dia Municipal da Pessoa com Surdocegueira. Colocado em discussão, 

com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS comentou que o projeto visa incluir 

no calendário do município o Dia Municipal da Pessoa com Surdocegueira, como condição de 

deficiência única, a ser celebrado anualmente no dia doze de novembro, destacando os objetivos 

desta data. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 193/2023 

- Executivo Municipal - Autoriza o Município a firmar instrumento de estabelecimento de 

condições para ocupação de faixa de domínio da Rodovia SP-075 com a Rodovias das Colinas 

S.A., e dá outras providências. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE pediu 

vista do projeto até a próxima sessão. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 172/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão do 

Plano Municipal de Saneamento Básico do Município de Indaiatuba instituído pela Lei nº 6.416, 

de 06 de fevereiro de 2015, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, a 

Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS manifestou o voto contrário da oposição, 

argumentando que o projeto está estendendo até 2030 o projeto de saneamento que estava no 

plano de governo em 2016 e 2020, e que não foi executado até o momento, enfatizando a 

importância de o Executivo agir de forma imediata. Colocado em votação, foi APROVADO em 

primeira votação (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE 

LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). 

Com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que 2030 é o prazo limite para a realização do 

projeto, e destacou a importância de considerar não apenas a infraestrutura local, como também 

as externas, tais como tratamento de esgoto e abastecimento de água; Projeto de Lei Nº 

186/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o programa de cicloturismo “Indaiatuba by Bike”, 

no âmbito do Município de Indaiatuba e dá outras providências”. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 192/2023 – 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes pela 

Administração Pública direta e indireta do Município, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

195/2023 – Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei n° 7.705, de 10 de novembro de 2021, 

que autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado pela Fundação lndaiatubana de 
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Educação e Cultura - FIEC para atender necessidade temporária de excepcional interesse 

público, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

EDUARDO TONIN manifestou o voto favorável da oposição ao projeto, esclarecendo que a 

proposição visa a contratação de profissionais temporários para ampliar e valorizar a FIEC. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveram-se os Srs. Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS, que criticou a atuação da 

Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS em relação à falta de água no Bairro Carlos 

Aldrovandi, questionando sobre a presença dela apenas após praticamente ter ocorrido a 

normalização do abastecimento e sobre a política feita em cima do sofrimento dos moradores do 

bairro; OTHNIEL HARFUCH, que comentou sobre o centro oncológico existente no Ambulatório 

de Especialidades Doutor Mário Paulo, indicando os serviços oferecidos à população, dentro das 

possibilidades do município; em seguida, apontou uma promessa ainda não cumprida de verbas 

para o hospital oncológico do município feita pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS; e 

ALEXANDRE CARLOS PERES, que parabenizou o Sr. Presidente pela conquista do Prêmio 

Ouro recebido pela eficiência da Câmara Municipal de Indaiatuba; comentou sobre as metas 

alcançadas sobre o marco regulatório dez anos antes do previsto; discorreu sobre o Plano 

Municipal de Saneamento Básico e sobre a falta de água no Bairro Carlos Aldrovandi, 

mencionando ações planejadas pelo Prefeito para a compra de geradores de alta potência para 

garantir o abastecimento de água durante as interrupções no fornecimento de energia. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às 

dezenove horas e nove minutos, deu por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, 

foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela 

Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 21 de novembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Boa tarde, Senhores 

Vereadores, nobres colegas de trabalho, Senhorita Vereadora, Senhoritas Vereadoras, né? 

Cumprimentar o público presente, imprensa que nos acompanha, público que nos acompanha 

pelas redes sociais. Quero aqui registrar a presença do vereador dessa Casa licenciado, Adalto 

Missias, e parabenizar o Adalto pelo trabalho que vem desenvolvendo na Secretaria Social. Ao 

lado dele, o secretário Social também, que foi vereador nessa Casa, pastor Décio, o qual será 

homenageado hoje com uma moção por uma brilhante lei que ele apresentou nessa Casa no Dia 

do Obreiro. Cumprimentar o público presente, Ivan Gilio, do Procon, Claudio Diogo e a todos que 

nos acompanham. Declaro aberta a 33ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura 

de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Othniel. Ô Jesus amado! Pedir um 

minutinho de silêncio, que caiu a conexão, e, por lei, nós temos que transmitir a sessão, tá bom? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A sessão está suspensa por um minuto. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Declaro reaberta a sessão. Para a leitura de 

um trecho da Bíblia, eu convido o Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. “Os caminhos do homem parecem retos 

aos seus olhos, mas cabe ao Senhor pesar os corações”. Provérbios, Capítulo 21, Versículo 2. 

Boa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 
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Leitura e votação da Ata da 32ª Sessão Ordinária, de treze de novembro de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 11/2023, Presidência da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de outubro de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete encontra-se nas dependências 

da Casa à disposição dos nobres colegas. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Instalar redutor de velocidade na Rua Joaquim Machado, em frente ao número 

979, Jardim das Andorinhas”. 

Pepo, “Efetuar campanha de prevenção ao câncer de retinoblastoma no município de 

Indaiatuba”. 

Hélio Ribeiro, “Ampliar estacionamento da Rua das Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio 

da Justiça do Trabalho”. 

Alexandre Peres, “Efetuar implantação de um programa de promoção de saúde nos bairros que 

ofereça exames médicos preventivos, especialmente aos finais de semana”. 

Ana Maria dos Santos, “Instalar nova caixa d’água no bairro Núcleo Residencial Professor Carlos 

Aldrovandi”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para criação do programa Vacinação na Escola no município 

de Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar o local do antigo Clube de Malha Bela Vista, no Jardim Morada 

do Sol, que se encontra desocupado, para o IAPC, Instituto de Assistência e Prevenção ao 

Câncer, de Indaiatuba e região”. 

Sérgio Teixeira, “Regulamentar orientações aos departamentos públicos e estabelecimentos 

privados que utilizam o sistema de senhas para atendimento ao público, que inclua o aviso 

sonoro ou vibratório para pessoas com deficiência visual ou auditiva”. 
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Othniel Harfuch, “Indica ao prefeito municipal iniciativas de combate à desinformação na saúde”. 

Eduardo Tonin, “Analisar viabilidade técnica para modificar a terceira faixa da Ário Barnabé, com 

o objetivo de melhorar o trânsito nas proximidades da rotatória do Habib’s”. 

Leandro Pinto, “Construir um campo de futebol society e uma área de lazer no Parque Ecológico 

do Jardim Itamaracá, localizado na Rua José Milanesi, esquina com a Rua Tupi, Jardim 

Itamaracá”. 

Engenheira Luci, “Realizar estudos para a construção de uma praça de recreação no Jardim 

Altos da Bela Vista”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, no qual eu 

cumprimento toda a Mesa. Boa noite aos Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, a todo o 

público presente. Cumprimento aqui também meu amigo vereador Adalto, pastor Décio e os 

demais presentes. 

Sr. Presidente, chegou em meu gabinete uma indicação que eu acho apenas... nós levarmos 

esse pedido ao Poder Executivo. É a indicação de número 2.969, realizar um estudo para a 

construção de uma praça de recreação no Jardim Altos da Bela Vista. Eu julgo de grande 

importância naquela região do Altos do Bela Vista... É uma região onde moram vários idosos, e 

as pessoas vieram nos procurar dizendo que naquela região não existe nenhuma praça de 

recreação. Então, acho importante que seja implantada uma academia ao ar livre, porque lá 

habitam vários idosos, e os idosos necessitam de uma academia de atividade física. Por quê? 

Para dar uma qualidade de vida melhor para eles. E uma qualidade de vida melhor para eles é 

uma vida longa. Por isso, Sr. Presidente, quero que estude essa indicação com carinho e que o 

Poder Executivo analise essa minha indicação. Obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Quero aqui dar o 

meu abraço ao nosso grande Adalto, pastor Décio, o Ivan, fazendo um trabalho brilhante no 

Procon. Quero cumprimentar a imprensa falada e escrita através da Viviane. Pode mais, pode 

mesmo. Quero cumprimentar aqui o Diogo, nosso grande amigo. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Sr. Presidente, hoje o que me faz vir aqui em Plenário é solicitar, através da Indicação 2.937, 

que o poder público conceda aquela área ali na Ário Barnabé, Doutor Chiaparine conhece lá, né, 

doutor, aonde lá antigamente era utilizado por pessoas aproveitadoras e, através de uma medida 

judicial que eu quem fiz, eu mesmo, claro, com a ajuda do Doutor Boni e a Doutora Graziela, foi 

feita a reintegração de posse daquele local, mas que esse local possa ser utilizado agora por 

esses amigos do IAPC, todo mundo sabe, o Instituto de Assistência Previdencial (sic) do Câncer, 

porque é inacreditável esse pessoal fazer um trabalho da forma que eles fazem e pagar aluguel. 

Pagam quase três mil reais de aluguéis por mês. Então, é uma instituição que foi fundada em 

quinze de novembro de dois mil e nove, através do presidente que está aqui, o Donizete Mendes, 

a Mayara (sic) Gomes da Silva, que é a vice-presidente, o tesoureiro Katiuce Chavier Medeiros 

e Darlene Lais Jesus, na qual eu tive a felicidade de, em dois mil e dois, através da aprovação 

aqui dos meus amigos da Câmara Municipal, que ela se tornasse utilidade pública, porque é 

inadmissível esse povo fazer um trabalho de forma voluntária, eles tirarem recursos do próprio 

bolso deles para cobrir despesa de um trabalho voluntário. Então, eu quero aqui parabenizar 

vocês pelo trabalho que vocês fazem, parabenizar todas aquelas pessoas que lá colaboram - 

advogados, médicos -, que trabalham de forma voluntária também. Mas eu queria que essa 

indicação fosse ouvida, porque eles têm vontade de trabalhar, eles têm vontade de ajudar o 

próximo, mas eles são limitados. Então, eu acho que essa Câmara pode ajudar eles, Sr. 

Presidente. Então, eu tenho certeza que o Poder Executivo desta vez vai conceder esse espaço 

para eles. Um abraço, e que Deus abençoe a todos, e boa sorte para todos nós. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Parabéns pela indicação, Índio. Será que o 

IAPC é declarado de utilidade pública? O presidente está aí? É declarado? Então já é meio 

caminho andado. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra a vereadora... não, o vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui o 

meu amigo, vereador licenciado, Adalto, pessoa a qual tenho um apreço enorme. Quero 

cumprimentar aqui também, ao seu lado, o vereador também Décio, o pastor Décio, uma pessoa 

também que eu tenho alta estima. Quero cumprimentar aqui a suplente de vereador, a Marcela 

Buono, que está aqui também prestigiando; o Ivan, diretor do Procon; o Renato Melecardi, está 

lá no fundo, meu amigo, grande amigo. Quero cumprimentar aqui também a Paula Amgarten e, 

através da Paula, todos os que estão da Comunidade Helvetia prestigiando aqui esse evento, a 
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Paula que é presidente da Comunidade Helvetia. E, enfim, quero cumprimentar a todos os 

homenageados desta noite. 

O que eu quero pedir aqui é que se implante na cidade um programa de promoção de saúde nos 

bairros, mediante aviso prévio, mediante um cronograma, equipes profissionais de saúde que 

percorressem os bairros, de preferência nos finais de semana, com atendimentos preventivos, 

como o atendimento de visão para ver se tem catarata, de glicemia para ver se tem diabete, de 

pressão para ver se é hipertenso, também comunidade móvel fazer mamografia, fazer o exame 

de toque no homem, porque a gente sabe que tudo isso tem na UBS, mas é muito difícil, poucos 

vão na UBS. Então, se a saúde fosse até os bairros, parasse em uma praça de um bairro com 

música, com som, com Coringa fazendo uma festa lá, e aí chamando as pessoas: “Vamos fazer 

exame”, “vamos fazer exame”, eu acho que muita coisa seria detectada ali, principalmente a 

questão do exame de toque no homem. Nós estamos em pleno novembro, tem a campanha 

Novembro Azul, e eu acho que isso seria de grande valia, porque prevenir, gente, é mais barato 

do que tratar. Então, isso aqui seria uma ação para prevenção. Fica aqui a dica para o Executivo. 

Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido a vereadora Ana Maria dos Santos. 

Quero aqui registrar a presença do presidente da Romaria de Indaiatuba, Sérgio, também 

presidente dos contabilistas, da Associação dos Contabilistas. Prazer tê-lo aqui, Sérgio. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, os vereadores, as vereadoras. Boa noite. Boa 

noite à nossa intérprete, Gislaine. Antes de eu falar da minha indicação, eu vou me apresentar 

para os deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria. Tenho um metro e 

sessenta, cabelo preto, comprimento médio, hoje está preso. Estou usando uma camiseta que 

representa o pedido de um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba, uma camiseta branca 

com a estampa de laço azul e rosa, e uma calça rosa e uma sandália rosa. 

Trago duas indicações em destaque hoje. A primeira é a de número 2.948, em relação à água. 

Venho pedir que seja realizado um mapeamento abrangente e um estudo minucioso acerca da 

crescente problemática da escassez de água em Indaiatuba. Há uma evidência de diminuição 

na disponibilidade de água em diversas regiões do nosso município, impactando diretamente a 

vida dos munícipes. Eu recebi vários pedidos de melhoria do fornecimento da água pelas minhas 
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redes sociais, por telefone. Semana passada foi um desespero em todo mundo, um calor terrível. 

Então, a população desesperada. 

E a outra indicação que eu trago é a de número 2.933, e relacionada à água também, que eu 

venho pedir para que seja feita a instalação de uma nova caixa d’água no bairro Carlos 

Aldrovandi. Por quê? Lá já tem duas caixas d’água. Os moradores não conseguem entender 

como é que na cidade toda já tinha sido normalizado o fornecimento de água e lá na região norte 

não tinha chegado a água ainda. Foi necessário caminhão-pipa. É muito triste você entrar em 

uma casa pequena e você sentir cheiro de fezes porque não tem como dar descarga. A criança 

chorando, o doente na cama, naquele calor... Eu me senti tão pequena, tão pequena. É 

desumano isso. “Ah, a culpa é da tempestade, é calor”. Gente, dez anos atrás o que mais se 

ouvia nos quatro cantos dessa cidade é que se a cidade continuasse crescendo do jeito que 

estava, com tantos condomínios, com tantos bairros novos, em dez anos ia faltar água em 

Indaiatuba, na nossa cidade maravilhosa. Os dez anos está aqui. Então, eu peço providências 

ao Executivo. Temos minas, nascentes... Um estudo, algo emergencial. E essa caixa d’água que 

o povo do Carlos Aldrovandi pede é desespero, porque, na verdade, tem duas caixas d’água no 

bairro. O que está acontecendo que lá... Na cidade toda tinha normalizado e lá ainda estava sem 

água, sem banho, sem tudo. A culpa é do Saae? Não, a culpa não é do Saae. A culpa é do 

planejamento do Executivo. Prefeito quer fazer mais bairro, quer fazer mais condomínio? Faça, 

mas com planejamento hídrico, porque isso é vida. Gratidão, muita luz, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria parabenizar a vereadora pelas 

palavras, só que a senhora está equivocada em uma coisa. O problema não foi falta de água, 

que todo mundo aqui sabe que está chovendo bastante. Então, o problema não foi falta de água. 

Concordo com a senhora que tem que arrumar caixa d’agua, até aí a senhora foi bem, agora, 

falta de planejamento discordo, porque Indaiatuba é uma cidade planejada. O que aconteceu 

não foi culpa da tempestade, não. Caiu a energia... A culpa é da CPFL. Então, eu acho que o 

Saae tem que, sim, se reestruturar com gerador, alguma coisa, mas falta de planejamento não 

foi. E falta de água também não, porque quem vai no reservatório, está cheio. Então, faltou água 

no bairro, inclusive nas partes altas da cidade faltou água, devido à falta de energia. O tratamento 

de água, qualquer pessoa que não tem o conhecimento sabe: para tratar a água precisa de 

energia. E quando falta energia, não trata a água. Aí ficou umas horas sem energia e a parte alta 

da cidade não subiu a água, inclusive atingiu o bairro Carlos Aldrovandi e mais alguns bairros aí 

que a água começou a chegar fraca. Mas concordo com a senhora que precisa de mais estrutura 

ali, ver o problema, para não acontecer de novo, mas discordo quando a senhora fala que é falta 
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de planejamento e falta de água, porque não está faltando água, entendeu? O problema foi que 

a água não deu tempo de tratar. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar o nosso presidente 

Pepo, vereadoras, vereadores. Cumprimentar aqui meu amigo Sérgio, presidente do CMDCA, 

juntamente com o Rogério, também do CMDCA, vereador Adalto com a sua esposa, licenciado, 

pastor Décio, secretário de Assistência Social, também com sua esposa, a Viviane, secretária-

adjunta, Ivan Gilio, lá do Procon. Enfim, um cumprimento a todos vocês. 

Quero só falar de duas indicações que eu fiz aqui. Fiz... Uma delas é relacionada àquele 

estacionamento que tem ali... Fica no Rêmulo Zoppi, em frente ao Shopping Mall. Aquele 

estacionamento já está pequeno para a quantidade de veículos que precisam ser estacionados 

ali, até porque do lado você tem a Justiça do Trabalho, se eu não me engano, tem algumas vagas 

até reservadas para os advogados, mas ali tem um fluxo muito grande principalmente de 

corretores, em decorrência dos dois cartórios, o Cartório de Registro de Imóveis e o cartório onde 

se faz as escrituras. Por isso, faço aqui um pedido, para que aumente aquele estacionamento, 

que haja uma ampliação daquele estacionamento, para facilitar para as pessoas que frequentam 

o Shopping Mall. O que acontece, muitas vezes, inclusive na Ário Barnabé, um dos exemplos, e 

na cidade como um todo agora, porque a Zona Azul... nós estamos sem Zona Azul, é que boa 

parte das pessoas que trabalham nos locais usam o estacionamento para deixar seus carros, 

quando, na realidade, a prioridade seria para os clientes, para as pessoas que fazem uso do 

serviço que são lá oferecidos. 

Fiz uma outra indicação também que diz respeito a... que seja feita a iluminação dos campos 

novos de society recentemente construídos. Nós temos alguns campos de society que foram 

construídos agora pela nossa prefeitura e que as pessoas só estão podendo usar durante o dia, 

e se usam à noite, só faz uso da luz natural, da luz que tem já no nosso Parque Ecológico. Então, 

são essas duas indicações que eu quero falar nessa noite. Espero ser atendido e, dessa forma, 

poder favorecer a nossa população. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Convido o vereador 

Leandro Pinto para fazer uso da palavra. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, amigos, nobres vereadores, público presente. Boa noite à imprensa falada 

e escrita. Gostaria aqui de cumprimentar meus amigos vereadores Adalto do Restaurante, meu 
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amigo pastor Décio, secretária-adjunta Viviane aqui, nossa suplente Marcela Buono, que tenho 

certeza que será vereadora um dia aqui, viu, Marcela, vai ter a responsabilidade aqui de 

representar a população. Você faz um trabalho bacana na prefeitura e merece.  

Sr. Presidente, eu tenho três indicações aqui que são voltadas ao esporte - até aqui o nosso 

amigo Hélio fez uma indicação, o nosso vereador Índio também já fez várias indicações -, que é 

providenciar a substituição da areia por grama sintética do campo de futebol localizado na Rua 

Jorge Brown, no Jardim Bela Vista. Já é uma tendência da prefeitura, né, Índio, uma tendência 

de toda a troca de todos os campos por sintético. 

Volto a falar da minha outra aqui, que é 2.965, construir um campo de futebol society e uma área 

de lazer no Parque Ecológico, Jardim Itamaracá. Ela é localizada na Rua João (sic) Milanesi, 

com fim com a Rua Tupi, que existe uma área pública ali também que já de alguns anos vem 

meio que abandonada, às vezes não é por falta de vontade do prefeito, por falta de visão mesmo. 

Acho importante... Quando a gente fala de campo, pessoal, às vezes vocês podem falar: “Ah, 

mas o vereador pede campo de futebol”. Eu acho que o futebol, o esporte em si, o ciclismo, o 

vôlei, é a maneira que tira as crianças da rua. Mas nós temos um problema enorme, aqui está o 

pastor Décio, que é do Social, que é tanta criançada na rua, tanto morador de rua. Então, o 

esporte faz, de alguma maneira, que você tire. Eu estou vendo no Parque Ecológico a 

substituição da grama sintética, né? Era um campo de areia que não era mais utilizado. E com a 

substituição do campo com o sintético, você vê totalmente as crianças retornarem ao que era 

antigamente, o que é o que eu fazia, o que as crianças faziam. A gente vê que está sendo bem... 

benéfica a troca. Então, por isso que eu estou pedindo aqui que seja implantado no Itamaracá 

um local que já está por anos abandonado, que faça um campinho de sintético. Por que eu peço? 

Porque está sendo benéfico para o município. Você anda no Parque Ecológico, você anda os 

lugares que têm essas arenas sintéticas, o aproveitamento das crianças brincando. E o esporte 

é a única maneira de tirar as crianças das drogas. Pessoal, por hoje é só. Uma boa noite a todos, 

uma ótima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Luiz Chiaparine, “Congratula o policial militar Hugo Vinholi pelo ato de bravura”. 
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Leandro Pinto, “Congratula o Conselho de Promoção de Igualdade Racial de Indaiatuba (Compir) 

pelo trabalho realizado na conscientização e sensibilização da população quanto a importância 

de lutar pela igualdade racial”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Professor Rodrigo Tetsuo Hirai, da rede municipal de educação 

de Indaiatuba, pelo Dia dos Professores, comemorado em 15 de outubro, e pela conquista do 

Prêmio Educador Nota 10, ocorrido no dia 25 de outubro de 2023”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a loja de materiais para construção Casa Malho pelos 34 anos de 

comércio em nossa cidade”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Secretaria Municipal de Assistência Social de Indaiatuba pela 

realização da Semana A Voz do ECA - Fortalecimento do Sistema de Garantia de Direitos de 

Crianças e Adolescentes em nosso município”. 

Pepo, “Congratula Décio Rocha da Silva pela organização da cerimônia ocorrida na Câmara 

Municipal de Indaiatuba em comemoração ao Dia do Obreiro Evangélico, em 5 de novembro de 

2023”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Professora Maria da Glória Alves, ocorrido 

em 16 de novembro de 2023”. 

Alexandre Peres, “Congratula Doutora Samara Pinheiro de Souza, Elaine Querichelli, Celina 

Akemi Nishimura, Tatiane Ramos Franco dos Santos e Doutora Heloísa Salatino em nome de 

toda a equipe da Central de Ambulâncias pelos excelentes serviços prestados ao município”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula o casal Antônio Carlos Lopes e Ivete Aparecida Teixeira 

Lopes, proprietários da Supermercearia Lopes, existente na cidade de Indaiatuba há quase 34 

anos com muito profissionalismo e dedicação”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Estevão Santana Silva, ocorrido 

em 18 de novembro de 2023”. 

Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Tibúrcio da Silva, ocorrido 

em 17 de novembro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar aqui todos os homenageados hoje, meus sentimentos às famílias 

enlutadas. 

E minha moção hoje é para o policial militar Hugo Vinholi. O Hugo está aí, né? Hugo, se quiser 

ficar de pé... Lá no fundo, lá. O Hugo fez um trabalho excelente, estava de folga no domingo, 

passeando, né, Hugo? Mas o policial não tem folga, né? E ele presenciou um furto, mesmo 

estando de folga se arriscou, né, não sabia se a pessoa estava armada ou não, se ia reagir, mas 

é treinado para isso já há vários anos, já é cabo da Polícia Militar, e, brilhantemente, fez a prisão 

em flagrante, conduziu o indivíduo para a delegacia. Então, parabéns, viu? A polícia, às vezes, 

é muito criticada, né? Meu pai foi policial também, aposentado, mas o policial, principalmente o 

militar, está exposto aí vinte e quatro horas, mesmo estando de folga, às vezes ele está à 

paisana, mas a bandidagem sabe, conhece eles, identifica? Então, parabéns pelo seu trabalho, 

pela dedicação ao município. Parabéns aí a toda a corporação. E que você continue muitos anos 

com a gente aí trabalhando, né? Parabéns a você, a toda a sua família, seus amigos, e que a 

gente possa aqui estar mais vezes fazendo homenagem a você. Parabéns de coração, e que 

Deus te abençoe e continue te protegendo no trabalho. Obrigado a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero, primeiramente, 

cumprimentar o nosso presidente. Em nome dele, cumprimento a Mesa. Cumprimentar as 

vereadoras, vereadores, a imprensa, público que está aqui presente, parabenizar a todos os 

homenageados e deixar aí meus sentimentos nas moções de pesar. Quero aqui cumprimentar o 

pastor Décio, secretário, a Viviane, secretária-adjunta, vereadora Adalto, o Sérgio, presidente do 

CMDCA, Rogério, vice-presidente. Cumprimentar, em nome da Marcela, todos os funcionários 

da Assistência Social, Ivan Gilio, e cumprimentar o Ailton(F), do Cine Topázio. 

Gostaria de pedir para vocês ficarem de pé para que as pessoas possam ver a camiseta de 

vocês. Hoje, através da minha moção, quero parabenizar a Secretaria Municipal de Assistência 

Social de Indaiatuba pela realização da Semana A Voz do ECA - Fortalecimento do Sistema de 

Garantia de Direitos de Crianças e Adolescentes, instituída no calendário do município através 

da Lei 7.388/2020. Anualmente, são realizadas palestras, seminários, entre outros eventos, pelo 

setor público, juntamente com a sociedade civil, relacionados ao tema dos direitos da criança e 
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do adolescente. A programação deste ano contou com várias palestras: Os Desafios de Direito 

da Família e da Rede de Apoio, ministrada pelo Doutor Glauco Costa Leite; e Os Perigos On-

line: como se manter seguro no mundo digital, ministrada pela Doutora Carolina Defilippi aos 

adolescentes. Foi realizada também uma sessão de filme no Cine Topázio - quero cumprimentar 

o Senhor Ailton(F), que está representando o Cine Topázio -, e o nome do filme foi Som da 

Liberdade. Foi uma sessão gratuita e destinada aos profissionais da rede de proteção à criança 

e ao adolescente, a qual estive presente. É um filme que mexe muito com a gente por se tratar 

de criança. E para encerrar com chave de ouro essa semana que tratou de temas tão atuais e 

importantes, a Secretaria Municipal de Assistência Social e o Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente, o CMDCA, convidaram o promotor de Justiça da Vara da Infância 

e Juventude da Comarca de Divinópolis, Doutor Casé Fortes, para ministrar a palestra Todos 

Contra a Pedofilia: prevenção e combate ao abuso e exploração sexual de crianças e 

adolescentes. E que esta semana sirva aí de um lembrete, porque quem assistiu ao filme, quem 

assistiu essas palavras, sabe o quanto isso é impactante na nossa vida, principalmente por lidar 

com crianças. Muitas vezes, nós estamos tratando de assuntos aí de mulheres, a gente sabe de 

todas as leis, e estamos esquecendo um pouquinho das nossas crianças, e o quanto isso tem 

gerado aí o psicológico e estresse emocional delas. Então, que essa semana sirva como um 

lembrete inspirador a todos os que valorizam e amplificaram as vozes das crianças e dos 

adolescentes. Nós estamos construindo um futuro mais promissor para todos. Vamos honrar os 

compromissos do ECA, garantindo que cada voz, por mais pequena que seja, tenha o poder de 

ecoar e transformar o mundo ao seu redor. Então, quero parabenizar a todos vocês da secretaria, 

parabenizar a todos aqueles que vocês trouxeram. Para quem não foi, realmente perdeu aí essas 

informações, porque foi fantástica. Então, parabéns novamente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Em seu nome, 

cumprimento todos os vereadores, toda a Mesa. Cumprimentar o Adalto, pastor Décio, um prazer 

tê-los aqui, Ivan. E cumprimentar a todos que estão aqui presentes, que estão nos assistindo. 

Primeiro, eu queria parabenizar todas as pessoas que recebem moção hoje, que com certeza 

todos são merecedores dessa homenagem. Quero, particularmente, cumprimentar a Silene pela 

moção. Esse é um problema sério no mundo inteiro, e acho que quanto mais nós expusemos o 

problema e comentarmos e discutirmos, mais resultados a gente vai ter para inibir esse tipo de 
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conduta, que é algo horroroso, algo que faz mal a toda a sociedade. Então, parabéns pela moção, 

e parabéns a todos que participaram disso. 

A minha moção, como tem sido até meio de rotina, vai para mais uma empresa aqui da nossa 

cidade, vai para mais uma empresa que lutou, e aí eu estou falando da Casa Malho, que está 

em Indaiatuba desde mil novecentos e oitenta e nove. Ela iniciou seu funcionamento com os 

sócios Albino de Souza, Maria Madalena Malho e filhos Carlos, Ricardo e Jorge. A família Souza 

possui vasta experiência. Desde mil novecentos e trinta e três já possuía comércio em São Paulo 

no mesmo ramo. Como disse a fundadora, desde mil novecentos e bolinha. Foi passando essa 

experiência de pai para filho, e atualmente a Casa Malho está na Rua Vinte e Quatro de Maio, 

gerenciada pelos irmãos Carlos, Ricardo e sua esposa Ana, e seus funcionários, alguns inclusive 

que estão desde o início, Reginaldo e Joel. A loja, como todos os comércios acho que no Brasil 

inteiro, passou por algumas crises, enfrentando pandemia, mudanças econômicas do governo, 

mas mesmo assim persiste e continua hoje ainda ali na Vinte e Quatro de Maio gerando emprego, 

gerando economia e movimentando a nossa cidade, ou, como já disse algumas vezes também, 

o que faz dessa cidade o que ela é hoje, uma grande cidade. Eu gostaria, se possível, que vocês 

ficassem em pé. E uma salva de palmas para vocês por continuarem em Indaiatuba. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra novamente, Sr. Presidente. Hoje 

eu congratulo o Conselho de Promoção de Igualdade Racial de Indaiatuba (Compir) pelo trabalho 

realizado na conscientização e sensibilização da população quanto à importância de lutar pela 

igualdade racial. Em nome da presidente da Compir, Doutora Claudenice, quero parabenizar 

todos os membros e integrantes do conselho. O Compir tem a finalidade de discutir e propor 

políticas públicas que promovam igualdade racial, o combate à discriminação étnico-racial e a 

redução das desigualdades sociais, econômicas, políticas e culturais, atuando no monitoramento 

dessas políticas públicas setoriais. O objetivo da caminhada do dia doze do onze, agora passado, 

faz referência ao Dia da Consciência Negra, que é comemorado no dia vinte de novembro, e que 

tem como inspiração o líder quilombola Zumbi dos Palmares, que lutou por vinte anos e até a 

morte para libertar o seu povo. Com a caminhada, buscamos trazer mais pessoas para melhorar 

a conscientização desta temática e, principalmente, a igualdade racial, bem como que o Dia da 
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Consciência Negra é todos os dias. Eu gostaria que a presidente, Doutora Claudenice, ficasse 

de pé, por favor. Claudenice, parabéns pelo trabalho. 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Parabéns pela luta. E ficamos felizes aí que o governador 

Tarcísio, no último mês... No estado de São Paulo, existiam algumas cidades que não era o 

feriado, e vocês, pela conquista, eu parabenizo, e que você possa continuar lutando pelos seus 

ideais. Meus parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O tempo está parado ali, presidente. Aí! Muito 

obrigado. Queria cumprimentar aqui, antes de falar da minha moção, o Alessandro, motorista da 

Central de Ambulância, que está aqui presente. Também quero cumprimentar... Eu vi alguém aí 

que sumiu. Enfim, já cumprimentei. Vamos lá. 

A minha moção, a minha homenagem, que eu estarei fazendo agora vai ser para a nossa Central 

de Ambulâncias aqui do município de Indaiatuba, que atende onze mil... faz onze mil 

atendimentos mensais. Onze mil, gente. Transportando pacientes do SUS com dificuldade de 

locomoção, também que fazem tratamento em outros municípios e também aqueles que 

precisam sair das suas casas e irem para o pronto-socorro. Nossa Central de Ambulâncias 

possui três ônibus, um micro-ônibus, nove ambulâncias, doze vans e quinze veículos de passeio. 

São quarenta unidades, gente. E eu estive presente fazendo uma visita na nossa Central de 

Ambulâncias semana passada, e fui muito bem recebido, muito bem atendido, fiquei lá um tempo 

considerável, conhecendo tudo, vendo como é que funciona, e fui atendido pela Doutora Samara, 

médica responsável, pela Elaine, pela Tatiane, pela Celina e pela Doutora Heloísa. Aqui presente 

parece que está a Doutora Samara - por favor, fica em pé, Doutora Samara -, a Tatiane também 

está aqui presente, e eu acho que por enquanto só. Mas através de vocês eu quero é agradecer 

e cumprimentar pelo excelente trabalho que vocês vêm fazendo aqui em nossa cidade, uma 

Central de Ambulâncias de primeiro mundo, que vai inclusive... Eu tive uma conversa com o 

prefeito recentemente, e vai ser feita uma nova Central de Ambulâncias em um lugar bem 

estratégico da nossa cidade, bem mais ampla, bem mais adequada ao serviço que é feito. E eu 

fiquei perplexo com a manutenção nos veículos que são feitos, pelo carinho com que vocês 

atendem todos que ligam até lá. Enfim, me encheu de orgulho naquela visita. Então, parabéns a 

vocês duas que estão aqui presentes, Doutora Samara e a Tatiane. Continuem assim, porque a 
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nossa população merece esse atendimento e a nossa população merece vocês estarem ali à 

frente da Central de Ambulâncias. Então, parabéns mais uma vez a todas vocês. Uma salva de 

palmas para elas, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

também apresentei uma moção que eu gostaria de fazer uso da palavra. 

Quero aqui mais uma vez cumprimentar a todos, vereador Adalto, vereador e secretário pastor 

Décio, Ivan Gilio, do Procon, Doutora Samara, Elaine... Elaine que, por onde passou, fez um 

trabalho excelente na Saúde, viu, Alexandre? Ela tocava aquela UBS Nove nas costas, ali. 

Enquanto a coordenadora saia a passear, ela que tocava. Trabalhava muito. 

Eu fiz uma moção aqui de um evento que eu tive o prazer de ser convidado aqui na Câmara 

Municipal no último dia cinco de novembro. O pastor Décio, ele é autor da Lei 7.679, que institui 

no calendário oficial do município o Dia do Obreiro. E obreiro... Essas pessoas que estão aqui, 

eu gostaria que vocês ficassem em pé, por favor. Não estão todos, mas eles fazem um trabalho 

voluntário, um trabalho social com as pessoas. Gostaria que o pastor Décio ficasse em pé 

também. Uma salva de palmas para esse homem que trabalha muito. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E essa lei... Teve um evento que, se eu não 

me engano, é no dia vinte e oito de outubro de cada ano, né, Décio, que é comemorado o Dia 

do Obreiro, só que o evento foi no dia cinco. E essas pessoas que estão em pé aqui fazem um 

trabalho religioso, levam uma palavra amiga para as pessoas, sempre ajudando, sempre 

amparando quem mais precisa. Então, através dessa lei do pastor Décio, nada mais justo que 

homenagear vocês, homenagear o pastor Décio, por esse reconhecimento, quer dizer, essa 

Casa de Leis reconhece o trabalho de vocês, reconhece o que vocês fazem de bom. Aqui está 

também o Adalto, que trabalha no terceiro setor, a parte social... Eu me lembro quando o Gaspar 

falou que... quando assumiu o primeiro mandato, ele falou que ia investir em pessoas. E o que 

vocês fazem, fazem muito mais que isso. Além de investir em pessoas, vocês trabalham na parte 

espiritual, tiram pessoas da droga. Vocês fazem um trabalho de extrema importância. Vocês 

ajudam muito o nosso poder público. Então, eu quero aqui parabenizar o pastor Décio pela 

autoria da Lei 7.679 e parabenizar vocês. Levem um abraço a todos os obreiros da cidade de 

Indaiatuba, e contem sempre com essa Casa. Parabéns, Décio. Parabéns, obreiros. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. As moções 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 191/2023, Sérgio Teixeira, “Denomina Maraline Pardim o Centro de 

Treinamento de Luta de Braço”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 194/2023, Alexandre Peres, “Denomina Antonio Lorente Möller o logradouro 

público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 196/2023, Hélio Ribeiro, “Insere no calendário oficial de eventos do município 

o Encontro Nacional de Motociclistas do Federados Moto Clube”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 197/2023, Alexandre Peres, “Denomina Professora Amélia Augusta Pinto da 

Cunha o próprio municipal situado na área institucional do Jardim Laguna que especifica”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 202/2023, Leandro Pinto, “Denomina João Urizi o logradouro público do Jardim 

Toscana que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 204/2023, Pepo, “Institui como facultativo aos shopping centers, hipermercados, 

ginásios, poliesportivos e estacionamentos (sic) similares, privados ou públicos, em 

funcionamento no âmbito do município de Indaiatuba, criar o espaço Sala do Afeto, destinado a 

acolher crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus acompanhantes, em 

momentos de crise de ansiedade e agitação”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 205/2023, Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de 

agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa 

- DIMPE II, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá 

outras providências’”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. 
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Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quer que leia uma em seguida? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria pedir permissão para o Plenário, que 

nós temos vários projetos tratando do mesmo assunto, para votar em bloco. Já... com a 

permissão de todos? Não, tranquilo, na discussão dos projetos vocês podem falar, mas só na 

votação, para votar em bloco, para ser mais rápido. Pode ser? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então eu peço que a vereadora leia todos, 

85, 87 e 89. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 185/2023, Alexandre Peres, “Denomina Eliana Setani Pugliese o logradouro 

público do Jardim das Araras que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 187/2023, Pepo, “Denomina Rua Mauro Gomes da Silva o logradouro público 

do Jardim Park Vista Real que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 189/2023, Eduardo Tonin, “Denomina José Mateus Ambiel o logradouro do 

Jardim Villa Sapezal que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O Alexandre também quer falar. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos e a todas que abrilhantam essa noite aqui 

na Câmara Municipal, que nos assistem aí pelas redes sociais. Gostaria de agradecer a presença 

dos nobres vereadores, o Adalto do Restaurante e também o pastor Décio - uma boa noite -; o 

meu amigo Alexandre Pugliese, corretor, grande amigo, de longa data, dos filhos... da filha do 

cunhado, uma pessoa muito querida; o Alessandro, da Central de Ambulâncias, que faz um 

trabalho muito dedicado lá na central; a Paula, presidente da Comunidade Helvetia. Uma boa 

noite. 
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E para iniciar, eu gostaria de, antes de tudo, dizer que eu não gostaria de estar fazendo esta 

homenagem póstuma. Eu preferiria que o meu homenageado estivesse aqui conversando e 

contando as suas sempre boas histórias e dizendo suas sempre firmes opiniões. Mas a vida tem 

tantos mistérios que nos resta seguir em frente e, neste caso, fazer a honraria póstuma que o 

José Mateus Ambiel tanto merece. Solicito que toda a família fique em pé, por favor. José Mateus 

Ambiel nasceu em vinte e quatro de outubro de mil novecentos e cinquenta e oito em Indaiatuba 

e aqui faleceu, vitimado pela pandemia do covid-19, no dia sete de julho de dois mil e vinte e um. 

Era tecnólogo mecânico, graduado na Fatec de Sorocaba, pós-graduado em Engenharia da 

Qualidade na Unicamp e tinha MBA em Gestão Empresarial pela FGV. Era casado com Anésia 

Aparecida Soares Pinto Ambiel e pai de Estevam e Sophia. Entre os lugares que trabalhou, 

destaco a Yes! Idiomas, Metal Leve, Ceunsp de Salto e Fiec, onde lecionou. Participou do Rotary 

e da Casa da Criança como filantropo, mas foi um helvetiano muito participativo da Comunidade 

Helvetia, que muita gente o conheceu e lembra dele. Com destaque, participou no coral da 

comunidade. De dois mil e quatro até o seu óbito, foi vice-presidente da Sociedade Escolar São 

Nicolau de Flue e esteve envolvido em atividades de resgate da memória da história da 

comunidade desde dois mil e dezoito até a sua morte, tendo auxiliado na pesquisa e produção 

de diversos produtos relacionados à Helvetia e sua gente, deixando inclusive algumas produções 

incompletas. Na ocasião da preparação desse projeto de lei, a família doou várias das produções 

literárias que ele colaborou na pesquisa e escrita para o Departamento de Preservação e 

Memória da Secretaria da Cultura da Prefeitura Municipal de Indaiatuba encaminhar para o 

Arquivo Público Municipal Nilson Cardoso de Carvalho. Meu pai, José Carlos Tonin, um grande 

admirador dele, disse o seguinte: “Foi uma pessoa dedicada ao próximo e um grande intelectual”. 

Nascido e criado em nossa cidade, descendente de familiares que foram pioneiros na Colônia 

Helvetia, Mateus casou, teve seus filhos, trabalhou, gerou emprego e renda em nossa 

comunidade indaiatubana. Seu legado será afetuosamente honrado pela Comunidade Helvetia, 

mas nossa comunidade não deixará nunca que sua memória seja esquecida. E, para isso, solicito 

aos nobres pares o voto favorável a esta singela homenagem póstuma a José Mateus Ambiel, 

que terá seu nome eternizado em um logradouro público na nossa querida Indaiatuba. Uma ótima 

noite a todos. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

projetos estão em votação. O Alexandre vai falar? Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

Vai apitar ali antes da hora. Espera aí, Alexandre. Zerar o relógio. Relógio. O relógio. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com muita honra que eu faço essa homenagem 

através de nome de logradouro no Jardim das Araras para a Eliana Setani Pugliese. A Eliana foi 

casada com o meu amigo Alexandre Vanderlei Pugliese, e teve quatro filhas: a Felícia, a 

Gabriela, a Marília e a Isadora. Foi formada em Psicologia. Chegou aqui na nossa cidade aos 

vinte e três anos e ficou até o seu falecimento, aos sessenta e oito anos. Foi contratada como 

psicóloga da Apae. Logo em seguida, foi trabalhar na prefeitura, mas já foi designada novamente 

para a Apae, onde foi coordenadora de equipe, e também trabalhou atuando no ambulatório da 

entidade. Era uma pessoa que gostava muito de ajudar ao próximo, sendo inclusive psicóloga 

voluntária da antiga Faculdade da Terceira Idade, a Fatid. Foi também membro da Seicho-No-

Ie, onde fez um trabalho voluntário de grande relevância, e era conhecida por todos como uma 

mulher dedicada, carinhosa e muito competente. Eu tenho certeza - aqui as filhas presentes, 

também ao Alexandre aqui presente - que hoje é um momento de muita emoção, porque, como 

o nosso querido vereador Eduardo Tonin disse, nesse momento é o momento que se eterniza o 

nome de uma pessoa na nossa cidade, porque para chegar até aqui você sabe o tempo que 

levou, Alexandre. Teve que passar por Conselho de Memória, teve que ser aprovado por uma 

equipe, depois veio aqui, teve que passar pelas comissões da Câmara Municipal até chegar 

agora ao Plenário. E eu tenho certeza que todos nós, vereadores, votaremos com muita honra. 

Será uma homenagem feita por unanimidade por aqui, por esse Legislativo. Então, parabéns à 

mãe que vocês tiveram, parabéns à esposa que você teve, e ela agora está eternizada na nossa 

cidade. Parabéns a vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os três projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 193/2023, Executivo Municipal-

- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, tu pulou um aí. É 188. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Perdão. Projeto de Lei nº 188/2023, Ana Maria 

dos Santos, “Insere no calendário oficial do município o Dia Municipal da Pessoa com 

Surdocegueira”. Votação única simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

a autora do projeto, Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Esse projeto que eu trago 

é o projeto de número 188/2023, onde eu peço para inserir no calendário oficial do município da 

pessoa com surdocegueira, o dia... Eu peço o Dia Municipal da Pessoa com Surdocegueira, em 

reconhecimento da surdocegueira como condição de deficiência única, a ser celebrado 

anualmente no dia doze de novembro. As celebrações do Dia Municipal da Pessoa com 

Surdocegueira visam ao desenvolvimento de conteúdos para conscientizar a sociedade 

brasileira sobre as necessidades específicas de organização e de políticas públicas para 

promover a inclusão social desse segmento populacional e para combater o preconceito e a 

discriminação. Os objetivos do Dia Municipal da Pessoa com Surdocegueira são: dar visibilidade 

às pessoas com surdocegueira congênita ou adquirida e a sua condição única; sensibilizar todos 

os setores da sociedade para que compreendam a condição das pessoas com surdocegueira 

congênita ou adquirida para combater qualquer forma de discriminação; estimular ações 

educativas com vistas e prevenção da rubéola e de outras causas da surdocegueira durante a 

gestação; promover debates sobre políticas públicas voltadas para a atenção integral à pessoa 

com surdocegueira congênita ou adquirida; apoiar as pessoas com surdocegueira congênita ou 

adquirida, seus familiares e também educadores; informar os avanços técnico-científicos 

relacionados à educação e à inclusão social da pessoa com surdocegueira congênita ou 

adquirida; e divulgar que as pessoas surdocegas podem usar mais de um sistema de 

comunicação. Entre os mais comuns são: Libras tátil, Braille tátil, língua de sinais em campo 

reduzido, Tadoma, placas alfabéticas, placas alfabéticas em Braille, fala ampliada, escrita 

ampliada. Além de todas essas formas de comunicação, as pessoas surdocegas contam 

principalmente com profissionais, guias e intérpretes. Seu trabalho é majoritariamente a 

interpretação da comunicação, de escrita visual e as funções de guia vidente. Por essas e outras 

situações, trazendo conforto aos surdocegos, eu peço o voto favorável dos nossos colegas 

vereadores. Gratidão, e boa sessão a todos. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, peço vista-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, não, não desse. É do próximo. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: É o próximo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Esse aqui está em discussão ainda. O 

projeto está em discussão. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não faz(F) isso, não. O projeto está em 

discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 193/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza o município a firmar instrumento de estabelecimento de condições para ocupação de 

faixa de domínio da Rodovia SP-075 com a Rodovia das Colinas, e dá outras providências”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Sr. Presidente, peço vistas até a próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ok. O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação, até a próxima sessão. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado por unanimidade. Com 

a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 172/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico do município de Indaiatuba 

instituído pela Lei nº 6.416, de 6 de fevereiro de 2015, e dá outras providências”. Primeira votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Peço a palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana Maria dos 

Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Minha fala será breve. Esse projeto nós... Eu 

conversei com o Du, somos da oposição. Esse projeto, ele já esteve no plano de governo, onde 

ele traz o saneamento básico para a nossa cidade, principalmente ali na região de Itaici, que é 

mais necessário, mais urgente, pelo que a gente vê, e está no plano de governo. Estava no plano 

de governo em dois mil e dezesseis e dois mil e vinte e não foi feito. Agora é apresentado para 
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nós um projeto para esticar até dois mil e trinta. E como é que fica o saneamento? Eu fui para 

Brasília em dois mil e vinte e um junto com o deputado Bruno Ganem, ele era na época deputado 

estadual, e a Renata Abreu era deputada federal. Tivemos uma reunião com o secretário 

nacional e colocamos para ele esse pedido. Nós fomos pedir ajuda, né, para que viesse verba 

para Indaiatuba aplicar aqui no saneamento de Indaiatuba básico. E ele falou: “Mas tem o 

Fonplata, que é um fundo já...”. Então tem. “E junta com o fundo que vocês têm lá em Indaiatuba, 

e vamos trabalhar”. Aí eu vim para cá e... Aí a gente volta chateado, né, porque a gente vai pedir 

verba, daí ele fala: “Mas já tem do Fonplata”. Então, quer dizer, a gente fica sem entender. A 

gente vê que tem boa vontade do Executivo de fazer. A gente não fala que é má vontade. Agora 

vem esse projeto de novo, a gente vai ver, a gente... vai esticar para dois mil e trinta. Se estava 

no plano de governo do Executivo de hoje em dois mil e dezesseis e dois mil e vinte e o dinheiro 

disponível do Fonplata, por que não foi feito? O pessoal de Itaici sofre, vive fazendo reunião. 

Tem que fazer o afastamento de esgoto, tem que cuidar dali, gente. São seres humanos, assim 

como em toda a área que tem na cidade e é necessária também, tá bom? Então, o voto nosso 

para esse projeto... Tem parte boa, claro, mas essa parte é fundamental. Nós vamos votar contra, 

porque dá para fazer hoje, dá para programar para essa gestão. Não precisa jogar lá para dois 

mil e trinta. Nós estamos em dois mil e vinte e três. Esperamos de dois mil e dezesseis até hoje, 

vamos esperar mais, mais e mais. Se não tem verba, a gente entende, mas nós temos tantos 

deputados aqui, tem o fundo, tem o Fonplata aí, que está disponível, os nossos impostos que 

são recolhidos aqui são bons, né, cidade maravilhosa, recolhe um bom imposto. Então, vamos 

trabalhar para agora, tá bom? Gratidão pela atenção de todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Dois contrários. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ah, tá. Votaram contra? Só explicar para a 

senhora que está data... Quando uma construtora vai vender um apartamento, esse aqui tem 

uma data-limite para entregar. Então, não é que vai fazer em dois mil e trinta. Até dois mil e trinta. 

E também não foi feita a infraestrutura lá porque na época passava-se o PCM, passava tudo, e 

nunca deu adesão. E quem vê a senhora falando acha que é um lugar onde está morando 

bastante gente carente, né? Acho que o terreno menor lá tem cinco mil metros, chácaras... quem 

conhece o Mosteiro Itaici. E não que não seja... Tem que ser feito, eu acredito que tem que fazer, 

sim, a infraestrutura, asfalto, tem que fazer tudo, mas não é para a obra ser feita em dois mil e 
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trinta, né? A beleza está nos olhos de quem vê. É até dois mil e trinta. Então, pode ser que 

comece a fazer daqui... semana que vem. E também para fazer a obra de infraestrutura local lá, 

tem que ter estrutura fora. Não adianta fazer... ligar a água na casa da pessoa, e a água vai tirar 

de onde? O esgoto tem tratamento? Vai fazer... Vem de onde? Então, não depende só da 

infraestrutura lá. Depende também de outras infras que estão fora de lá. Tratamento de esgoto, 

água. A senhora... agorinha mesmo a senhora reclamou que está faltando água na cidade, que 

não tem planejamento, e agora está falando que tem que fazer? Então, a gente tem que ter 

coerência no que fala, né? Mas tudo bem, a gente entende o posicionamento de vocês, que é 

oposição, mas, lembrem-se bem, vocês votaram contra um plano de saneamento para levar 

infraestrutura no Mosteiro de Itaici. 

O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado com dois votos contrários. Com a palavra a primeira-

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 186/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui o programa de cicloturismo Indaiatuba by Bike no âmbito do município de Indaiatuba, e 

dá outras providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 192/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes pela Administração Pública 

direta e indireta do município, e dá outras providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Em votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Terminou a Ordem do Dia. Temos-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais uma. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Não, tem mais uma. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tem? Então, com a palavra a primeira-

secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 195/2023, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivos da Lei 7.705, de 10 de novembro de 2021, que ‘Autoriza a contratação de 

pessoal por tempo determinado pela Fundação lndaiatubana de Educação e Cultura (Fiec) para 

atender necessidades temporárias de excepcional interesse público, e dá outras providências’”. 

Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de deixar bem claro 

aqui que fazemos uma oposição, mas uma oposição consciente, daquela que apoia os bons 

projetos e também aponta aqueles projetos que precisam ser melhorados e aprimorados. Esse 

é um projeto que fala da Fiec, de contratação de profissionais temporários para poder ampliar. A 

gente sabe que tem alguns cursos que não dá para você contratar o professor agora sendo que 

ele vai ser temporário. Então, a Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura foi criada pelo 

meu pai, e eu hoje estou aqui, e vou votar favorável por esse projeto, que vai valorizar a Fiec. A 

Fiec está sendo ampliada, e ela precisa ser... Eu lembro lá atrás, o Leandro Pinto vai lembrar 

também, que tinha até um vestibulinho, porque antes era... tinha o ensino médio junto com o 

técnico. Então, os alunos entravam no segundo ano e faziam também o fundamental junto com 

o técnico. Pô, aquilo lá era concorridíssimo, né? Reprovou, né? Está vendo? Então, mas era... 

Meu, era difícil de fazer. Então, assim, uma fundação valorosa, que merece o nosso apoio, que 

foi criada pelo meu pai lá atrás, e agora eu posso ajudar, votando favorável a esse projeto, né? 

Então, estamos aqui para pensar sempre no futuro e o bem de Indaiatuba. 

O projeto anterior tinha algumas particularidades que a gente não concorda, algumas tantas 

outras boas, mas que poderia ser melhorado. Mas fazemos uma oposição consciente, sim, que 

vota naquilo que é bom e aponta aquilo que pode ser aprimorado e melhorado. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E plano de saneamento é bom também. 

Vocês votaram contra. Mas vamos que vamos. Esse é o... Aqui é... A gente costuma dizer que 

isso aqui é uma Casa de Leis onde a gente discute ideias, porque toda unanimidade é burra. 

Vocês têm todo o meu respeito como vereadores, como oposição, e, às vezes, a gente discorda 

das coisas que vocês votam, como vocês discordam das coisas que a gente vota, e é normal. 

Nós vivemos em um país democrático, e é assim que tem que ser. O importante é que no final 

tudo dá certo. 
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O projeto está em discussão. Primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Estamos na Palavra Livre. O primeiro inscrito é o vereador Índio da Doze. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. O Leandro só foi 

aprovado como atleta, como excelente jogador. 

Sr. Presidente, hoje eu estou aqui... Eu nunca quis subir aqui para fazer alguns comentários, 

mas tem coisa que a gente não pode se calar. Todo mundo sabe a catástrofe que o mundo está 

passando. Todo mundo sabe quantas pessoas perderam a vida por essa tempestade que o 

mundo está passando. Tudo por falta de amor ao próximo, tudo por ganância das pessoas. Sr. 

Presidente, nós tivemos aqui a CPI da CPFL. Esteve aqui o Salla. O Salla deu uma aula para a 

gente de forma técnica, como funcionam as bombas de águas do Saae e o que acontece 

também, Doutor Othniel, quando se interrompe de forma inesperada. Todo mundo sabe disso. 

Agora, eu pergunto para vocês. O Carlos Aldrovandi ficou sem água dois dias, todo mundo sabe 

disso, como muitos bairros da cidade ficaram, porque as bombas travaram. Aqui eu tenho certeza 

que tem muitos técnicos em hidráulica. Eu falo porque eu também sou formado em hidráulica, e 

as pessoas sabem o que acontece quando uma bomba para de forma repentina; ela trava. Se 

ela trava, nada funciona, principalmente quando acontece um fato da natureza que o homem não 

consegue controlar. Danos traz, mas, graças a Deus, não perdemos vida. Perdemos bens 

materiais, sim. Mas muito me admira, Senhora Vereadora Ana, você estar no Carlos Aldrovandi 

no momento em que quase oitenta por cento da água estava sendo toda normalizada. Lá esteve 

o nosso prefeito, no mesmo momento, esteve o nosso presidente da Câmara também, esteve 

presente. Mas o que eu fiquei abismado é porque no momento que estava sendo resolvido o 

problema, tinha lá um caminhão-pipa levando água para aquelas pessoas, para quem estava 

quase tudo normalizado. Então, por que a senhorita não esteve lá um dia antes, quando aquelas 

pessoas estavam em desespero por falta d’água? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu estava na quarta-feira lá, um dia antes. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Só um minutinho. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só um minutinho. Com a palavra, pela 

ordem, Senhora Vereadora. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Então, eu acho que deveria ser feito isso aí, levar 

socorro para aquelas pessoas. Eu não tenho procuração para defender aqui o Senhor Prefeito, 

mas por ser situação eu tenho que falar, sim. Com todo respeito, você é uma excelente 

vereadora, te admiro demais, Du Tonin, que é um excelente vereador, te admiro demais, mas eu 

não posso me calar quando aqui tem inverdade, porque dê a César o que é de César, né, pastor? 

Dê a César o que é de César. A gente tem que estar aqui com a verdade. Porque eu sou formado 

em uma situação que a gente tem que ser claro e preciso nas nossas palavras. Eu acho que a 

gente deve, sim, criticar, mas criticar com verdade. No mundo está faltando tanto amor que nós 

não precisamos de querer se aproveitar de certa situação para fazer política. Política nós temos 

que fazer de forma digna, do jeito que você faz, mas não em cima do desespero das pessoas. 

Então, não tenho procuração para falar do nosso prefeito, mas eu tenho que defender, sim, 

porque quando tiver algum problema, como você sabe, que eu já falei aqui e já chamei atenção, 

eu vou falar, sim, doa a quem doer, porque hoje eu estou vereador, eu não sou vereador. Sempre 

eu falo: Sou bacharel em Direito e sou serralheiro, caldeireiro com muito orgulho. Esse eu sou, 

isso ninguém tira de mim. Mas hoje eu só estou vereador. E amanhã eu posso não estar aqui, 

porque quem vai decidir é o povo o meu futuro, o futuro de cada vereador, o seu futuro e o de 

todos nós. Então, só queria passar para você... Não faça política em cima do desespero das 

pessoas. Não mexa com o sentimento do próximo, porque o nosso prefeito também tem 

sentimento. Você acabou de falar uma coisa tão bonita aqui. Todo mundo tem sentimento. E hoje 

eu vi o nosso prefeito triste. Hoje eu vi ele triste. Por quê? Por causa desse fato que está 

acontecendo. Você é uma pessoa tão maravilhosa. Não faça isso, porque você é cristã, e o que 

o Pregador lá em cima fala, o Criador fala, isso não condiz com você, tá bom? Obrigado. Sr. 

Presidente. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem. A palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A senhora não está inscrita na Palavra Livre. 

O Regimento Interno da Câmara-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Ah, você não vai deixar eu falar? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não. Dona Ana, eu quero deixar uma coisa 

para a senhora. Uma vez aconteceu isso-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não, tudo bem. Estou acostumada já. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu... Não, não, não é questão de 

acostumada. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Já estou acostumada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ó, aqui não. A senhora não está 

acostumada, não. A senhora vem falar... vai fazer politicagem lá no Aldrovandi. Aqui eu não vou 

admitir, não. Aqui, para quem está aqui, existe um regimento, que a senhora conhece bem - se 

não conhece, vai estudar -, que as pessoas... os vereadores precisam fazer a inscrição com 

aquela bolinha até a hora da Ordem do Dia, tá bom? Então, a senhora não se inscreveu. Então, 

no grito a senhora não vai ganhar aqui, não. A senhora vai fazer politicagem lá no Aldrovandi, 

onde a senhora costuma fazer. Aqui não. Não só a senhora. Nenhum vereador que não se 

inscreveu não vai falar, porque eu sigo o regimento. Agora, a senhora daqui a pouco vai fazer 

como a senhora fez com o prefeito, vai colocar um esparadrapo na boca: “Estão calando a minha 

voz”. Não. Na próxima sessão, a senhora se inscreva para a Palavra do Dia. Eu não estou 

calando a voz da senhora, não. A senhora tem voz, e aqui eu sou bem democrático, mas a 

senhora não se inscreveu. E aqui eu sigo o regimento da Casa. Sem mais. 

O próximo inscrito? Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Eu já estava inscrito. 

E eu queria... Só a título de informação, eu tenho escutado repetidamente sobre o centro 

oncológico. Na verdade, nós já temos um centro oncológico, o centro oncológico que fica no 

Ambulatório de Especialidades Doutor Mário Paulo, no antigo Mini-Hospital. E eu queria só 

descrever o que nós oferecemos à população em relação às doenças oncológicas. Nós contamos 

com dois médicos oncologistas clínicos que atendem três vezes na semana, segunda, quarta e 

quinta, que são a Doutora Bruna Carone e Doutora Elisa Watanabe. Nós contamos com dois 

mastologistas, realizando diagnóstico de câncer de mama todas as segundas de manhã, Doutor 

André Desuó, e outro profissional realizando tratamento cirúrgico dos casos com diagnóstico 

fechado de câncer de mama todas as terças-feiras, Doutor Bruno Goia. Nós dispomos de um 

hematologista às quartas-feiras, Doutora Camila Galati, onde são realizadas biópsias de medula, 

e os pacientes diagnosticados são encaminhados via Cross, porque... em geral para o 

Hemocentro da Unicamp. Nós dispomos de três cirurgiões de cabeça e pescoço que atendem 

casos oncológicos três vezes por semana, Doutor Daniel Guarda Manson... Manso, Doutor 

Eduardo George e Doutor Leandro Ortega. Esses realizam tanto o diagnóstico como o tratamento 

cirúrgico. Nós dispomos de dois urologistas que atendem casos também oncológicos duas vezes 

por semana, Doutor Thiago Travassos e Doutor Marcos Siebra, diagnóstico e tratamento 

cirúrgico. Nós possuímos um ambulatório de cuidados paliativos, acompanhamos os estados 

clínicos dos pacientes pré e pós-tratamento três vezes por semana, terça, quinta e sexta, com a 
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Doutora Carolina Schettini. Dispomos também de um ambulatório de dor todas as quartas, com 

anestesia que realiza bloqueios anestésicos, cateter epidural de longa permanência e ajuste de 

analgesias de alta potência pelo Doutor Francisco Otaviano. Dispomos ainda de um apoio 

diagnóstico, sala de procedimentos para pequenas cirurgias, onde são realizadas biópsias de 

medula óssea pela Doutora Camila, biópsias incisionais de mama pelo Doutor André e 

fibronasolaringoscopia pela Doutora Ana Paula, procedimento essencial para diagnóstico do 

câncer de cabeça e pescoço. Na equipe, temos assistente social de segunda e sexta, sendo 

segunda, quarta e sexta das... perdão, segunda, quarta e sexta das sete às treze e quinze e às 

terças e quintas das sete às dezessete; nutricionistas três vezes por semana; psicólogos todas 

as terças; enfermeiras de ambulatório de estomia de segunda e sexta. Além disso, contamos 

também com a retaguarda da Volacc, a qual nós já inclusive votamos aqui nessa Câmara para 

que um... valores que ajudem que a Volacc continue fazendo o seu trabalho maravilhoso. Temos 

ambulatório de estomia. E no Hospital Dia, nós possuímos dois cancerologistas cirúrgicos, 

Doutor Douglas e Doutor Eduardo, que uma vez por semana realizam consultas, diagnóstico e 

tratamentos cirúrgicos no Haoc e no centro cirúrgico do Hospital Dia; três cirurgiões-gerais, 

Doutor Leonardo Maciel, Doutor Lincoln e Doutor Cassiano, três vezes por semana, eles realizam 

diagnóstico e tratamento cirúrgico; um cirurgião torácico, Doutor Paulo Visela, que duas vezes 

por semana realiza diagnóstico e tratamento; cirurgiões plásticos; dermatologistas; otorrinos; 

psiquiatras. E agora possuímos também, em definitivo, a possibilidade de continuar fazendo as 

quimioterapias específicas para alguns tipos de câncer. 

Portanto, nós temos um centro oncológico, aquilo que é possível ao município. O município não 

tem condição de exercer todo tratamento ou todo diagnóstico relacionado ao câncer. Mas parece 

que nós temos aí uma vereadora que, junto com os seus deputados, prometeu trazer dinheiro 

suficiente para um hospital oncológico. Bastava a gente fazer com que o nosso prefeito pedisse 

isso através de um ofício. Eu acho que estamos esperando esse dinheiro ainda, né, presidente? 

Até agora a gente não viu a cor desse dinheiro, não. Portanto, a gente está cada vez trabalhando 

para melhorar o nosso centro oncológico, que já existe, que já funciona naquilo que é possível 

pelo município. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O último inscrito para a Palavra Livre. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, nós estamos aqui em uma Casa de Leis, e 

o debate é bem-vindo. O debate sempre é importante, mostra até para as pessoas que estão 

aqui nos assistindo que é uma Câmara que trabalha e que inclusive - parabéns, presidente - 

recebeu aí o Prêmio Ouro, né, de uma das câmaras mais eficientes do nosso país. Isso nos 

orgulha, a todos aqui. 

Bom, queria primeiro falar que existe um marco regulatório de saneamento e que nós 

praticamos... que a partir de dois mil... que em dois mil e trinta e três os municípios têm que ter 

noventa e nove por cento de atendimento de água distribuída e noventa por cento de esgoto 

coletado para poder pleitear verbas ou coisa do tipo. Quero dizer que dez anos antes, ou seja, 

em vinte e três, onde nós estamos agora, praticamente nós já estamos com isso resolvido, 

porque nós temos noventa e oito por cento de água distribuída e noventa e oito por cento de 

esgoto coletado, e cem por cento do esgoto coletado tratado. Então, a gente praticamente já 

bateu essa meta dez anos antes. E aqui falando do Plano Municipal de Saneamento Básico, o 

Plano Municipal de Saneamento Básico, ele é como um todo. Não é só de uma região A ou B. 

Fala-se muito na região de Itaici, mas é como um todo. Discute o saneamento na cidade de 

Indaiatuba como um todo. Queria dizer também que agora, nesse ano ainda, a ETA Seis e um 

dos reservatórios que vão fornecer água para a região de Itaici já será dada a ordem de serviço, 

já. E o que está dizendo no plano lá? Até dois mil e trinta. Mas já vai ser esse ano. Esse ano já 

vai ser dada a ordem de serviço tanto da ETA Seis quanto de um dos reservatórios que englobam 

o complexo, que vai abastecer a parte da margem esquerda do rio Jundiaí, que é essa que a 

gente debate sempre aqui. Mas é importante os debates acontecerem aqui, e inclusive 

recebemos algumas... o pessoal de Itaici e tudo o mais, mas a gente explicou como é que 

funciona, porque mágica ninguém faz, mas todos estão preocupados. Eu mesmo já estive em 

Brasília com o prefeito tentando verificar e ir atrás de pleitear verba para poder completar o 

dinheiro para poder fazer as infraestruturas de saneamento lá no local. Quando foi dito aqui que 

o prefeito colocou no plano de governo de dois mil e dezesseis, de dois mil e vinte, eu já vou 

mais além: em dois mil e quatorze já abriu um PCM para poder implantar lá - em quatorze-, antes 

de ele ter que colocar no plano de governo de dezesseis e de vinte. Só que de lá para cá não 

vem dando adesão, porque a lei diz que tem que dar cinquenta por cento mais um para poder a 

cidade bancar os outros quarenta e nove e receber depois. E uma outra coisa interessante que 

a gente tem que refletir nisso: as obras de infraestrutura nessa região, que a gente sabe que tem 

que fazer, de Itaici, muito bem colocado pela vereadora aqui, tem que sair, sim, são obras de 

quatro anos. Então, se começar, por exemplo, o ano que vem, por exemplo, vinte e quatro, vai 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

acabar em vinte e oito, praticamente em dois mil e trinta. Se começar em vinte e cinco, em uma 

próxima administração, considerando que vai um ano para poder viabilizar o PCM e tudo o mais, 

vai acabar em vinte e nove, próximo de dois mil e trinta. É por isso que se coloca dois mil e trinta 

lá. Tem que ter folga. Você tem que ter folga. Às vezes acontece alguma coisa, tem que ter folga. 

É uma obra, gente, no todo, de trezentos milhões de reais. Trezentos milhões de reais. E o Saae 

já disse que banca duzentos milhões de reais, e sobra cem milhões de reais para aquele povo 

fazer o PCM. Então, é uma coisa que tem um sentido. Só precisa ter uma conversa mais incisiva 

e mostrar dessas necessidades. Mas as coisas estão andando, estão saindo, estão 

acontecendo. Isso em relação ao plano de saneamento. Por isso que a gente... se a gente tem 

dúvida, se um vereador ou outro entende que não está bom o plano de saneamento, é 

complicado simplesmente votar contra. Vamos discutir melhor, vamos ver o que dá para fazer. 

Mas foi... Teve até uma Audiência Pública aqui. A gente ficou horas aqui discutindo, até o 

Eduardo Tonin ficou do meu lado aqui. Horas discutindo. Lógico que todo mundo não pensa 

igual, isso faz parte da democracia, faz parte do ser humano, mas a discussão precisa ter, 

porque, às vezes, parece que está tendo alguma irresponsabilidade da administração em enfiar 

goela abaixo um plano de saneamento que depois vai dar problema lá na frente. E pelo contrário, 

eu já disse, nós já estamos praticamente batendo a meta de dez anos à frente. 

Uma outra coisa que eu queria explicar também aqui, que foi falado muito do vairro Jardim 

Aldrovandi, e eu me solidarizo com o pessoal que sofreu com falta d’água nesse final de semana 

no Jardim Aldrovandi, mas não era exatamente uma falta d’água. A represa estava cheia. O 

problema foi que acabou a energia lá no Mirim e não conseguia... nem no Mirim e na ETA Um e 

não conseguia nem bombear - só um minutinho, presidente -, e não conseguia nem bombear e 

nem tratar para fornecer lá para o Aldrovandi. Agora, o que tem que ser feito? Toda hora vamos 

falar também da CPFL, da CPFL, da CPFL? O povo lá quer saber: “Tá bom. Vocês estão falando, 

mas e aí? Tem que ter alguma atitude”. Pois é. Eu tive uma reunião com o prefeito e com algum 

pessoal do Saae, o comando do Saae, agora, semana passada, e o prefeito já determinou que 

se faça o levantamento do custo de geradores, que são geradores, gente, de alta potência, 

exclusivos, poucas empresas no Brasil têm esse tipo de equipamento, porque as bombas do 

Saae, tanto de adução quanto de tratamento, são de mais de quinhentos cavalos de potência. 

Então, precisa de geradores que você não acha por aí. Então, vai ficar milhões isso aqui. Mas 

não dá mais, né? Alguma coisa tem que ser feita. Inclusive, eu até disse para o prefeito: A gente 

pode pegar a comissão que fez parte da CPI da CPFL, que eu fiz parte, o Othniel fez parte, a 

Ana fez parte, o Índio fez parte, o Leandro fez parte, e vamos lá na CPFL ver se eles ajudam a 
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custear esses geradores, porque se eles não assumem o compromisso de pôr energia para a 

gente, prejudica toda uma cadeia de situações, então que ajude a bancar esses milhões de 

geradores que nós vamos ter que pôr. Mas tem que pôr, porque não adianta toda hora também 

a gente falar: “Energia”, “energia”, “energia”, e o povo sem água em alguns momentos. Então, 

vamos pôr gerador, vamos resolver isso. 

E uma outra coisa, Ana. Eu sei que você tem uma boa influência lá no Jardim Aldrovandi. Essa 

semana ainda vai ser feita uma interligação lá na Arthur Sassi com a Sapezal, onde vai ter uma 

rede de grande porte lá e vai interligar em uma outra que vai alimentar o Aldrovandi e que vai 

melhorar muito lá. 

E a questão de caixa d’água, é lógico, você não é obrigada a saber, mas a reservação tem um 

milhão e trezentos mil litros lá no Regente que serve de caixa d’água para o Aldrovandi. Um 

milhão e trezentos mil. Aquela que tem lá é setenta e cinco mil. Aquela não serve para nada. 

Mas tem uma no Polo de trezentos mil e uma de um milhão e trezentos mil lá no Regente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Isso. É, mas são pequenas. São pequenas. 

Enfim, ou seja, é uma reservação suficiente. É que não tinha água para pôr. Por quê? Porque 

não conseguiu nem aduzir e nem tratar. Foi por isso. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Senhor Vereador, passou o tempo. Queria 

aqui agradecer a presença de todos vocês que vieram pela sessão a primeira vez. É sempre 

assim, mas eu sempre digo que os vereadores que estão aqui, apesar de terem pensamentos 

diferentes, todos trabalham muito em prol da nossa cidade. Alguns pensam diferente do outro, 

isso é normal, mas a gente respeita a opinião de cada um e, principalmente, respeita a pessoa 

de cada um. Então, eu quero aqui mais uma vez agradecer a presença do pastor Décio, 

secretário do Social. Quero agradecer a presença do vereador Adalto, parabenizar pelo trabalho 

que o Adalto vem fazendo também na Secretaria Social, Adalto também faz um trabalho no 

Esporte. Agradecer e parabenizar todos os homenageados, todos os colaboradores dessa Casa. 

E declaro encerrada a 33ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Um grande abraço a todos 

os vereadores. Muito obrigado. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 09 minutos] 
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(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


